

Уч. Горького 79. Фабрикетена СМЯ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган
Петровского
Райкома КП(б)
Карело-Финской
ССР и
Райисполкома
VIII год издания

Петровский УДАРНИК

Адрес редакции:
КФССР
Петровский р-н
С. Спасская губа
Тел. редакции 18

№ 68(870)

4 августа 1940 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ

ЦЕНА 8 КОПЕЕК

ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

На днях состоялся очередной пленум ЦК ВКП(б).

Пленум заслушал сообщение о внешней политике правительства и одобрил его.

Пленум обсудил вопросы: а) об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов и принял соответствующее решение, б) о контроле над проведением в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года „О переходе на 8 часовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений“ и принял соответствующее постановление.

Пленум одобрил предложение Совнаркома СССР об образовании наркомата Государственного контроля. (ТАСС).

Образцово подготовиться к новому учебному году

До начала нового учебного года остался один месяц. Отдохнувшая, поправившаяся за лето детвора снова усядется за парты. В школу придут сотни новых учеников и десятки новых учителей. От того, как мы подготовимся к началу занятий, в значительной мере будет зависеть успех всего учебного года.

Сейчас в полном разгаре должна быть развернута подготовка к новому учебному году, однако, с этим делом в нашем районе не спешат.

Районный отдел народного образования имеет смутное представление о ремонтных работах в школах. Плана подготовительных работ и графика ремонта нет. РОНО точно не знает всего объема работ, вследствие чего из 5 школ, требующих капитального ремонта, отремонтирована лишь одна, и из 29 школ, требующих текущего ремонта отремонтировано только 5.

На новый учебный год потребуется 5510 кубометров дров, а заготовлено лишь 73,1 процента к плану. Не лучше дело обстоит и с учебниками, наглядными пособиями, письменными принадлежностями. Заявка на завоз дана Райпотребсоюзу в мае месяце, но на сегодняшний день почти ничего не завезено в район.

На повторные осенние испытания, которые начнутся с 15 августа, в районе оставлено 155 человек. Казалось бы к подготовке на это должно было обращено большое внимание е

тем, чтобы ни одного человека не осталось на второй год, но на сегодня РОНО не знает какая подготовительная работа ведется с этими учащимися.

Большое внимание должно быть уделено на всеобщее обучение. В прошлый учебный год из школ выбыло 204 человека учащихся, где они, чем занимаются, никто не знает. Впервые в этом году должно прийти в школу 383 человека, но пока от родителей этих ребят есть заявления о приеме их в школу только 45.

В новом учебном году все школы с карельским составом учащихся переводятся на финский язык обучения. Населению, учащимся, учителям надо широко разъяснить глубокий смысл этого мероприятия, его культурно-политическое и народно-хозяйственное значение.

За подготовку к новому учебному году большую ответственность перед партией, перед всей страной несут комсомольские организации, призванные помогать школе, однако, этого не поняли комсомольские организации и от подготовки к новому учебному году стоят в стороне.

Районный отдел народного образования должен немедленно принять все меры к тому, чтобы полностью и в срок закончить подготовительные работы. Советские, партийные, комсомольские организации и общественность обязаны оказать в этом действенную помощь.

Седьмая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

Информационное сообщение

О заседании Совета Союза 1 августа 1940 года

1 августа, в 2 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие VII Сессии Совета Союза.

Сессию открывает председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

Товарищ Андреев А. А. сообщает, что в период между VI и VII Сессиями были проведены выборы депутата в Совет Союза от Виipurского (Выборгского) избирательного округа Карело-Финской ССР и предоставляет слово для доклада Мандатной комиссии Совета Союза депутату Щербакову А. С.

Тов. Щербаков оглашает постановление Мандатной комиссии Совета Союза о результатах проверки полномочий депутата Совета Союза, избранного от Виipurского (Выборгского) избирательного округа Карело-Финской ССР.

Совет Союза по предложению депутата Игнатъева С. Д. принимает следующе

ее постановление по докладу Мандатной комиссии:

„Утвердить доклад Мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутата Совета Союза, избранного 16 июня 1940 года по Виipurскому (Выборгскому) избирательному округу № 613“.

Вслед затем Совет Союза переходит к установлению порядка дня Сессии.

Товарищ Андреев оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение VII Сессии Совета Союза.

Депутат Кузнецов И. А. предлагает включить внесенные на рассмотрение Совета Союза вопросы в порядок дня VII Сессии Совета Союза.

Совет Союза единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Доклад о внешней политике правительства.

2. Об образовании Союзной Молдавской Советской Социалистической Республики и о включении Север-

ной части Буковины и Хотинского, Аккерманского и Измаильского уездов Бессарабии в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

3. Заявление Полномочной комиссии Сейма Литовской республики.

4. Заявление Полномочной комиссии Сейма Латвийской республики.

5. Заявление Полномочной комиссии Государственной думы Эстонской республики.

6. Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые между сессиями и подлежащие утверждению Верховного Совета.

По предложению депутата Курбанова М. Совет Союза принимает постановление — вопросы порядка дня заслушать и обсудить на совместных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей.

На этом первое заседание VII Сессии Совета Союза закрывается.

Информационное сообщение

О заседании Совета Национальностей 1 августа 1940 года

1 августа, в 4 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие VII Сессии Совета Национальностей.

Сессию открывает председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

Товарищ Шверник Н. М. сообщает, что на Сессию прибыли депутаты Совета Национальностей, избранные от Карело-Финской ССР, и предоставляет слово для доклада Мандатной комиссии Совета Национальностей депутату Бурмистенко М. А.

Тов. Бурмистенко оглашает постановление Мандатной комиссии Совета Национальностей о результатах проверки полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных от Карело-Финской ССР.

Совет Национальностей по предложению депутата Вагова А. В. принимает следующее постановление по докладу Мандатной комиссии:

„Утвердить доклад Мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета

Национальностей, избранных по всем 25 избирательным округам Карело-Финской Советской Социалистической Республики по выборам в Верховный Совет СССР“.

От лица Совета Национальностей тов. Шверник, под бурные аплодисменты и овации, приветствует депутатов Верховного Совета СССР, избранных народом Карело-Финской ССР.

Вслед за тем Совет Национальностей переходит к установлению порядка дня Сессии.

Товарищ Шверник оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение VII Сессии Совета Национальностей.

Депутат Харисов З. Х. предлагает включить внесенные на рассмотрение Совета Национальностей вопросы в порядок дня VII Сессии Совета Национальностей.

Совет Национальностей единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Доклад о внешней политике правительства.

2. Об образовании Союзной Молдавской Советской

Социалистической Республики и о включении Северной части Буковины и Хотинского, Аккерманского и Измаильского уездов Бессарабии в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

3. Заявление Полномочной комиссии Сейма Литовской республики.

4. Заявление Полномочной комиссии Сейма Латвийской республики.

5. Заявление Полномочной комиссии Государственной думы Эстонской республики.

6. Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые между сессиями и подлежащие утверждению Верховного Совета СССР.

По предложению депутата Менбариева А. Х. Совет Национальностей принимает постановление — вопросы порядка дня заслушать и обсудить на совместных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей.

На этом первое заседание VII Сессии Совета Национальностей закрывается.

(ТАСС).

Седьмая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

2 августа 1940 года

2 августа в 18 часов в Кремле открылась второе совместное заседание обеих палат Верховного Совета СССР.

За столом председателя — председатель Совета Союза депутат Андреев, председатель Совета Национальностей депутат Шверник, заместители председателя обеих палат. В ложах — т. Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Маленков, Тимошенко, Шкирятов, Бадаев, Горкин, члены президиума Верховного Совета СССР и Народные Комиссары. Бурной овацией приветствуют депутаты и гости т. Сталина и его соратников. Восторженное „ура“ длится несколько минут.

Заседание открывает председатель Совета Национальностей депутат Шверник. Сессия переходит к рассмотрению второго вопроса порядка дня: об образовании Союзной Молдавской Советской Социалистической Республики и об включении северной части Буковины и Хотинского, Аккерманского и Измаильского уездов Бессарабии в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

Слово предоставляется председателю Совнаркома Молдавской АССР депутату Константинову. Он подробно излагает историю захвата Бессарабии румынскими боярами с помощью англо-французских империалистов в период, когда молодое советское государство было слабо в военном отношении. Оратор приводит факты, характеризующие до какой степени разорения и нищеты было доведено население Бессарабии за время румынского владычества. Депутат Константинов подчеркивает, что нанесенный Бессарабии ущерб лишь

в незначительной степени возмещается передачей Советскому Союзу северной части Буковины, население которой связано с советским народом общностью исторической судьбы, языка и национального состава. Депутат Константинов просит Верховный Совет СССР удовлетворить просьбу трудящихся Молдавской АССР и Бессарабии и образовать Союзную Молдавскую Советскую Социалистическую Республику. Заключительные слова его речи о том, что только в условиях советского строя малы народы могут получить все возможности для хозяйственного и культурного развития, сопровождаются бурными рукоплесканиями. Раздается овация в честь товарища Сталина.

Затем выступает председатель Совнаркома Украинской ССР депутат Корниец. Он просит Верховный Совет СССР образовать Союзную Молдавскую Советскую Социалистическую Республику и включить северную часть Буковины и Хотинский, Аккерманский и Измаильский уезды Бессарабии, где преобладает украинское население, в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

Бурными аплодисментами приветствуют депутаты и гости входящую в зал делегацию трудящихся Бессарабии и северной части Буковины. Все встают. Раздается восторженное „ура“ в честь освобожденных народов. Овация гремит с новой силой, когда на трибуну поднимается бессарабская учительница т. Кречунеску. От лица трудящихся освобожденной Бессарабии она благодарит т. Сталина, Молотова, Ворошилова, Тимошенко, весь советский народ за освобождение и говорит,

что трудящиеся Бессарабии с нетерпением ожидают скорейшего воссоединения с братским молдавским народом в Молдавской Советской Социалистической Республике.

Тепло встречают депутаты и гости выступление т. Михальчука — рабочего из Северной Буковины. Его речь неоднократно сопровождается аплодисментами. От имени трудящихся северной части Буковины т. Михальчук просит Верховный Совет СССР включить ее в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

Когда стихает овация, делегация трудящихся Бессарабии и Северной части Буковины по приглашению председательствующего занимает места среди депутатов Верховного Совета СССР.

Видный украинский ученый, депутат академик Студинский с волнением приветствует вступление в семью народов Советского Союза освобожденных трудящихся Бессарабии и северной части Буковины.

Заместитель председателя Совнаркома СССР т. Булганин вносит по поручению правительства СССР на рассмотрение Верховного Совета СССР проекты Законов „Об образовании Союзной Молдавской Советской Социалистической Республики“ и „Об включении северной части Буковины и Хотинского, Аккерманского и Измаильского уездов Бессарабии в состав Украинской Советской Социалистической Республики“.

Раздельным голосованием по палатам Верховный Совет СССР единогласно принимает Законы. Принятие их сопровождается бурной продолжительной овацией.

(ТАСС).

Яркая демонстрация Советского патриотизма

Безграничная любовь и доверие советского народа к своему правительству. Граждане страны социализма гордятся своей родиной, гордятся мудрой сталинской политикой мира.

Эта гордость находит свое выражение в многочисленных высказываниях трудящихся Советского Союза на митингах, посвященных докладу тов. Молотова о внешней политике Советского Союза на седьмой Сессии Верховного Совета СССР.

Многолюдные митинги состоялись на предприятиях Москвы, Ленинграда, Киева, Баку, Тбилиси, Минска и других городов. — Мудрая внешняя политика советского правительства, — заявляют в своей резолюции трудящиеся Московского автозавода им. Сталина, — обеспечила под руководством великой партии Ленина—Сталина превращение нашей страны в могучую социалистическую державу. Пусть не забудут об этом все те,

кто помышляет посягнуть на нашу священную землю. Мы помним о капиталистическом окружении и сделаем все для того, чтобы никакие случайности не застали нас врасплох.

Собрания, беседы и митинги, посвященные открывшейся 1 августа седьмой Сессии Верховного Совета СССР вылились в яркую демонстрацию советского патриотизма.

(ТАСС).

Выполнить государственный план молокопоставок

Многие колхозы нашего района, до конца поняв всю важность своевременного выполнения планов по государственному поставкам, показывают хорошие примеры в этом деле.

Колхоз „Красная Звезда“, Кончезерского сельсовета из года в год досрочно выполняет государственный план молокопоставок. В этом году колхоз уже к началу третьего квартала полностью рассчитался с государством по молокопоставкам и заключил договор сдать государству сверх плана еще 5000 литров, из которых уже около 1000 литров сдал, за что колхозу отпускаются сильные корма, как жмыхи, отруби и пр. За прошлые два года 1938 и 1939 колхоз получил 1769 кг. жмыхов, а в 1940 году уже получил авансом 600 кг. Полностью выполнен план молокопоставок колхозом „Путь к социализму“, того же сельсовета. Колхоз имеет все возможности сдавать молоко по государственному за купу и тем самым обеспечить обобщественное стадо сильными кормами, однако колхоз в настоящее время продает молоко на рынке сбыта.

Неплохо выполняют планы молокопоставок колхозы „Первенец“, Кончезерского сельсовета (на 1 августа план выполнен на 100 проц.), имени Кирова и „Новый путь“, Мунозерского сельсовета, и колхоз „Наша сила“, Гомсельского сельсовета.

Однако еще не все руководители сельсоветов и колхозов включились в борьбу за досрочное выполнение планов по государственному поставкам, подчас недооценивают это дело. К числу отстающих относятся колхозы Вохтозерского, Линдозерского, Поросозерского и Святнаволоцкого сельсоветов. В этих сельсоветах очень низкий процент выполнения. На 7—9 процентов выполнили государственные планы молокопоставок колхозы „1-е мая“, „Красное знамя“, им. Чапаева и „Знамя труда“ и совершенно не приступили к сдаче молока государству колхозы „Пятилетка“ и им. Жданова Вохтозерского сельсовета.

Аналогичное положение имеется в колхозах „Красная нива“, „Светлый путь“, „Красное знамя“ и „Золотой дождь“, Линдозерского сельсовета.

Руководители колхозов и сельсоветов должны сделать вывод из всех вышеуказанных фактов и обратить серьезное внимание на выполнение государственного плана молокопоставок.

Е. Нефедова.

Сводка

О ходе выполнения плана сенокосения по Петровскому району на 1 августа 1940 года

Наименование сельсоветов	Сенокосен.	
	план	% %
Кончезерский	783	41,8
Гомсельский	791	21,5
Мунозерский	1061	28,8
Вохтозерский	1100	33,0
Пялозерский	489	66,0
Койкарский	685	36,6
Святнаволоцкий	690	20,1
Юстозерский	510	27,8
Совдозерский	625	26,5
Линдозерский	690	26,0
Поросозерский	660	26,5
Клюшиногорский	645	35,3
Лубосалмский	469	42,7
Итого по району	9200	32,2

Закончили сеноуборку

ПЯЛОЗЕРО, 3 августа (по телефону). Колхозы „Красный партизан“ и „Двадцатипятилетник“ полностью закончили сеноуборку. Колхоз „Вторая пятилетка“ выполнил план сеноуборки на 88,8 проц. Медленно идет сеноуборка в колхозе „Красный Октябрь“, где план сеноуборки выполнен лишь на 53,3 проц. В этом колхозе сенокосилка отремонтирована, но не используется и индивидуальная сдельщина не применяется.

3-го августа колхоз „Красный партизан“ приступил к уборке хлебов и к севу озимых. Хорошо работает на пахоте колхозник Кучин Яков Иванович. Он в течение двух дней — 1 и 2 августа вспахал 1,5 га при норме 0,40 га в день.

И. Ларионов.

Начали выборочную уборку хлебов

Колхоз „Первая пятилетка“, Мунозерского сельсовета 29 июля начал выборочную уборку урожая. На 3 августа было убрано ржи 1 га и три га гороха.

На уборке ржи главным образом работают женщины престарелого возраста, как Геккина Т. О. (67 лет), Сергеева М. Ф. и другие. Они при норме 90 снопов, выжидают по 90—100 снопов. На уборке гороха используются учащиеся. Ежедневно на уборку выходит по 15—20 человек.



ФРИДРИХ ЭНГЕЛЬС

(К 45-летию со дня смерти)

Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин! Эти имена, навеки слившиеся воедино, неразрывно связаны со всей историей борьбы рабочего класса за коммунизм. Они выражают всепобеждающую силу великого учения марксизма-ленинизма, указывающего человечес-

ству путь к свободе и счастью. Каждый из этих людей дорог трудящимся всего мира, как гениальный пролетарский вождь, основоположник научного коммунизма. Жизнь их учит беспредельной преданности делу рабочего класса.

Молодость

Фридрих Энгельс родился 28 ноября 1820 года в городе Бармене (Германия). Отец его был фабрикантом. Среда, в которой рос Энгельс, была очень религиозная. Уже в детстве Энгельс наблюдал мрачную картину нищеты и бедствий фабричных рабочих. „Благочестивые“ фабриканты эксплуатировали чуть ли не шестилетних детей. Рабочих доводили до изнеможения непосильным подневольным трудом, их оупляли евангелием и водкой.

Юный Энгельс отчетливо понимал, что религия оправдывает физическое и духовное порабощение рабочих. В эту пору Энгельс прочел книгу Давида Штрауса „Жизнь Иисуса“, которая произвела на него большое впечатление. Девятнадцатилетний Энгельс окончательно порывает с религией и становится атеистом, то есть безбожником. Книга Штрауса толкнула юношу Энгельса к изучению трудов немецкого философа Гегеля.

Энгельс был от природы веселый, жизнерадостный юноша, физически выносливый и подвижный. Чтению философских книг не мешали занятия по фехтованию и верховой езде. Он проявлял огромный интерес к литературе, музыке, искусству. Он рисовал карикатуры и был прекрасным пловцом. Энгельс увлекался поэзией и писал стихи, выступал с печатными статьями. В этих статьях он высказывал замечательные мысли о про-

Великая дружба

В конце августа 1844 года Энгельс покинул Манчестер. По пути на родину он заехал в Париж и посетил жившего там Карла Маркса. Со времени этой встречи Маркс и Энгельс стали друзьями на всю жизнь. История еще не знала примеров такой трогательной, сердечной и искренней дружбы двух великих людей. Их сорокалетняя дружба основывалась на общности взглядов и борьбе за великие идеи коммунизма.

Впервые в истории человечества Маркс и Энгельс выработали теоретические основы пролетарской партии, заложили теоретический фундамент научного коммунизма.

Маркс и Энгельс доказали, что социализм—это не

стому люде, о народе как о лучшем, чем располагает государство.

Энгельс ненавидел монархию и глубоко верил в народ. Это объясняет не только его политические взгляды того времени, но и научный интерес к изучению языков, народных сказаний и песен. Уже в молодости Энгельс владел, как он сообщал сестре, двадцатью пятью языками. С 1852 года он изучал русский язык, хорошо познакомился с русской литературой и читал Державина, Пушкина, Грибоедова, Добролюбова, Щедрина, Чернышевского.

Когда Энгельсу было двадцать два года, он вынужден был семейными обстоятельствами заняться совсем не любимым делом—служить в торговом доме. Это было в Манчестере, центре английской текстильной промышленности. Все свободное время он бродил по грязным рабочим кварталам, читал книги и документы о положении английских рабочих, изучал их быт.

Плодом исследований Энгельса явилась работа „Положение рабочего класса в Англии“ (1845 г.). Ленин писал, что этой книгой „Энгельс первый сказал, что пролетариат не только страдающий класс; что именно то позорное экономическое положение, в котором находится пролетариат, неудержимо толкает его вперед и заставляет бороться за свое конечное освобождение“ (Ленин, т. I, стр. 412).

Промышленный пролетариат—самый передовой и революционный класс в капиталистическом обществе. Он организует, развертывает классовую борьбу против буржуазии. Он собирает вокруг себя все недовольные капитализмом силы (например основную массу крестьянства) и добивается свержения власти буржуазии через социалистическую революцию. Завоевав политическую власть, рабочий класс устанавливает свою диктатуру, пода-

вляет эксплуататоров, превращает средства и орудия производства (машины, фабрики, землю) во всенародное достояние и создает бесклассовое, коммунистическое общество.

Свои взгляды, свое мировоззрение Маркс и Энгельс изложили в совместных трудах: „Святое семейство“, „Немецкая идеология“, в „Манифесте Коммунистической Партии“, который, по образному определению товарища Сталина, является „песней песней марксизма“.

Маркс и Энгельс—не только учителя рабочего класса. Они были великими пролетарскими революционерами и первыми строителями пролетарской партии. Маркс и Энгельс были душой „Союза коммунистов“ и организаторами „Международного товарищества рабочих“—Первого Интернационала.

Завиная руководящее место в Генеральном Совете Интернационала, Энгельс, как и Маркс, вел беспощадную борьбу со всякого рода оппортунистами, предателями рабочего класса, борьбу за создание крепкой пролетарской партии. Особенно бичевал Энгельс пассивность и бездействие, как вреднейшую форму оппортунизма.

Энгельс сам, личным примером, показывал образцы революционного бесстрашия и героизма. Когда после революции 1848 года во Франции развернулись революционные события и в Германии, Энгельс принял личное участие в вооруженном народном восстании, он храбро сражался за свободу в предгорьях Бадена и Пфальца (1849 г.).

Когда Марксу, обремененному заботами о семье, стало трудно работать над „Капиталом“—главным сочинением марксизма,—Энгельс проявляет исключительное самопожертвование: он уезжает в Манчестер и долгие годы работает в ненавистой торговой конторе, чтобы материально поддерживать друга, чтобы дать ему возможность закончить „Капитал“. В этом Энгельс видел свой партийный долг.

Маркс жил в Лондоне, и оба друга, которых связывали горячая личная любовь и общее партийное дело, чуть ли не ежедневно переписывались, делились советами, мыслями.

Когда 16 августа 1867 года в два часа ночи Маркс закончил корректуру последнего листа I тома „Капитала“, завершив труд двадцатилетней жизни, первая мысль его была об Энгельсе. В ту же минуту он пишет трогательное письмо Энгельсу: „Итак, этот том готов. Только тебе обязан я тем, что это

стало возможным! Без твоего самопожертвования для меня я ни за что не мог бы проделать всю огромную работу для трех томов.

Ученый и борец

В 1870 году Энгельс переехал, наконец, в Лондон и поселился в десяти минутах ходьбы от дома Маркса. С этих пор их совместная духовная жизнь, полная напряженной борьбы и труда, не прекращалась до самой кончины Маркса (1883 г.).

В эти годы гениальный ум Энгельса развернулся во всем своем блеске. В свет вышло его главное сочинение, направленное против буржуазного „ученого“ Дюринга—„Анти-Дюринг“ (1877—1878 гг.). В книге дано развернутое и всестороннее изложение основ марксизма по вопросам философии, естествознания и общественных наук.

Результатом восьмилетнего труда Энгельса в естествознании и математике была „Диалектика природы“. К сожалению, смерть Маркса помешала Энгельсу закончить эту работу. Он откладывает свои научные работы и посвящает себя делу издания остальных томов „Капитала“. Только Энгельс мог расшифровать рукописи и издать их так, как того хотел Маркс. Целые дни Энгельс проводил за перепиской рукописи. Будучи больным, он лежал на диване, диктовал помощнику ежедневно с 10 часов утра до 5 вечера. Он делал много вставок, привел в систему различные части великого труда. Недаром Ленин говорил, что II и III томы „Капитала“—труд двоих: Маркса и Энгельса.

По завещанию Маркса, Энгельс написал книгу „Происхождение семьи, частной собственности и государства“ (1884 г.).

Одним из лучших пособий по изучению основ

Имя его и дело переживут века

На 74-м году жизни у Энгельса обнаружен был рак горла. 5 августа 1895 года, около 11 часов вечера, Энгельс умер.

„Какой светильник разума погас,

Какое сердце биться перестало!“

Этими словами начал Ленин свою статью в память Фридриха Энгельса. В ней он прощается с великим учителем и как бы дает клятву высоко держать знамя марксизма в своих руках.

Ленин и Сталин явились достойными учениками и продолжателями дела Маркса и Энгельса. В новых условиях они развили учение Маркса и Энгельса, подняв его на высшую

Обнимаю тебя, полный благодарности! ...Привет, мой дорогой, верный друг!“ (Маркс и Энгельс, т. XXIII, стр. 429).

марксизма, доступных широкому читателю, является работа Энгельса „Людвиг Фейербах“.

Энгельс был замечательным и всеобъемлющим ученым своего времени. Все отрасли знаний—физика, химия, математика, естествознание, биология, языковедение—освещены им глубоко с точки зрения марксистской философии.

Энгельс был выдающимся знатоком военной теории, военным писателем. Вместе с Марксом им написано только для американской энциклопедии около 80 статей по военным вопросам.

Будучи великим коммунистическим ученым, Энгельс и в последние годы своей жизни не переставал быть энергичнейшим бойцом. Современников старик Энгельс поражал своей оживленностью, бодростью, свежим юмором. Со всей революционной страстью он руководил социалистами всех стран. Он горячо приветствовал появление первой марксистской группы в России—„Освободительного труда“,—предупреждал ее от оппортунистических колебаний и ошибок. Резко выступал Энгельс против врагов марксизма в России—народников.

Энгельс был подлинным вождем-интернационалистом. Тесно связанный с рабочим движением Центральной Европы, он побывал и за океаном, в Америке, и изучил там рабочее движение, хорошо знал ход борьбы в Италии и на Пиренейском полуострове, отлично разбирался в социалистическом движении славянских стран.

ступень, оберегая его от нападков и извращений со стороны всяческих врагов марксизма.

„Можно сказать без преувеличения, что после смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина—Сталин и другие ученики Ленина—были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогатили ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата“ („Краткий курс истории ВКП(б)“, стр. 342).

То, о чем мечтали и за что всю жизнь боролись Маркс и Энгельс, осуществлено в СССР под руководством гениальных (Окончание см. на 4 стр)



Война Германии и Италии с Англией

Германская печать сообщает о продолжающихся налетах английской авиации на города Германии. В ночь на первое августа бомбардировке подвергся Ганновер. Пострадало большое количество зданий. Среди гражданского населения несколько человек убито и ранено.

По сведениям американской печати на северном побережье Франции, Голландии и Бельгии находится много итальянских

самолетов и парашютных частей. Германские армии, занимающие территорию Франции, в секретном порядке перебрасываются к портам пролива Ла-Манш.

Как передает английское агентство Рейтер, в ночь на второе августа, впервые за все время войны, над Англией были сброшены тысячи германских листовок. В этих листовках содержатся выдержки из последней речи Гитлера. (ТАСС).

Угроза вторжения в Англию

По сообщению американского агентства Юнайтед Пресс, германские армии, занимающие территорию Франции, в секретном порядке перебрасываются к портам пролива Ла-Манш. Французским беженцам запрещено возвращаться в районы, расположенные вблизи Дюнкерка, Кале и Булонь. Немцы прервали всякую связь между оккупированной и не оккупированной частями Франции.

Угроза вторжения в Англию, пишет английская газета „Таймс“, вне всякого сомнения возросла. Газета отмечает, что отпор, данный германской авиации, совершающей налеты на Англию, возможно, заставил немцев призадуматься. Однако нельзя полагать, что это в достаточной степени удержит их от попытки вторгнуться в Англию. Германия, вероятно, пойдет на самые тяжелые жертвы, значительно превышающие жертвы, понесенные немцами в течение прошлого месяца войны.

Сейчас, продолжает газета, можно твердо заявить, что Англия готова отразить попытку молниеносного вторжения, она готова так же вести затяжную войну. (ТАСС).

Преследование общества „Дружбы и мира с СССР“ в Финляндии

Травля финляндского общества „Дружбы и мира с СССР“ принимает организованный характер. Все финские газеты печатают официальное правительственное сообщение, в котором состоявшаяся на днях демонстрация протеста против разгона полицейскими собрания общества „Дружбы и мира

с СССР“ изображается как „хулиганство молодежи“. В действительности же тысячи трудящихся предъявили единственное требование—дать возможность провести собрание. Теперь установлено, что среди участников собрания было избито много стариков и женщин. Многие арестованы. (ТАСС).

20-летие английской компартии

28 июля в крупнейшем зале Манчестера (Англия) состоялось многолюдное собрание, посвященное к 20-ти летию со дня создания английской коммунистической партии. На этом

собрании присутствовало три тысячи человек. В этот же день в городе Ливерпуле состоялось другое собрание, посвященное 20-ти летию компартии. (ТАСС).

ФРИДРИХ ЭНГЕЛЬС

(Окончание)

продолжателей их бессмертного дела—Ленина и Сталина.

Социалистическое общество, неизбежность возникновения которого неопровержимо доказали Маркс и Энгельс, построено на одной шестой земной суши. Уже 23-й год живет, крепнет и цветет советское государство, где учение Маркса и Энгельса объявлено государственным учением. Большевики—

единственные последовательные проводники великих идей Маркса и Энгельса. Победа социализма в СССР—лучшее доказательство неопровержимости, правдивости и великой силы идей Маркса и Энгельса.

Идеи марксизма-ленинизма победили в СССР. Они победят во всем мире. Таков железный закон истории.

Л. Яковлев.

(ТАСС).

Отклики за границей на доклад тов. Молотова на седьмой Сессии Верховного Совета СССР

ГЕРМАНИЯ

Доклад тов. Молотова о внешней политике Советского Союза на 7-й Сессии Верховного Совета СССР стоит в центре внимания всей германской печати, политических и журналистских кругов. Газета „Нахtausgabe“ пишет: „Этот доклад с огромным интересом ожидали во всем мире. Первые отклики на него показывают, что во всем мире осознали его значение для ясного понимания положения на востоке Европы, в Азии и на дальнем востоке“. Бюллетень „Динст Аус Дейчланд“ отмечает, что в Берлине доклад Молотова был принят с удовлетворением.

АНГЛИЯ

Вечером первого августа, вскоре после окончания доклада тов. Молотова, агентство Рейтер передало по радио подробное изложение доклада. На следующий день почти все газеты главное внимание уделили сообщениям о докладе тов. Молотова.

США

В Соединенных Штатах Америки проявляется необычайное внимание к докладу тов. Молотова. Газеты опубликовали большие выдержки из доклада.

ЯПОНИЯ

Все японские газеты опубликовали на видном месте доклад тов. Молотова. Многие газеты особо выделяют ту часть доклада, которая касается японо-советских отношений.

ФИНЛЯНДИЯ

Все хельсингские газеты опубликовали полный текст доклада тов. Молотова. Газеты „Хельсингин саномат“, „Карьяла“ и другие поместили доклад под заголовком: „Развитие финляндско-советских отношений зависят от самой Финляндии“. Газеты напечатали также портрет тов. Молотова.

БОЛГАРИЯ

Болгарские газеты опубликовали полный текст доклада тов. Молотова. Газета „Зора“ напечатала доклад под заголовком: „Мирными средствами СССР занял прочную позицию в Европе“.

УПОРЯДОЧИТЬ ТОРГОВЛЮ

В редакцию нашей газеты поступают письма от читателей о безобразной работе торговой сети.

Трудящиеся района справедливо жалуются на плохую работу продавцов, правлений сельпо и ревизионных комиссий.

Один из пайщиков Койкарского сельпо пишет: „Население дер. Святнаволока продуктами первой необходимости обеспечивается с большими переборами. Мука и другие товары, привозимые на подводах колхоза „Красная Карелия“ из Спасской губы правлением сельпо часто задерживаются в Гирвасе. Правление сельпо не учитывает того, что осенью дорога будет залита водой и не будет возможности доставлять продукты в лавку д. Святнаволока“.

О грубых нарушениях правил советской торговли в лавках Линдозерского сельпо пишут несколько покупателей. „Продавщица Корбозерской лавки Ильина грубо обращается с покупателями. Поступающиеся продукты и товары разбазаривает. Бывают случаи, когда продавщица превышает государственные цены на товары. Однажды она предложила покупателям брать вино, которое поступило без накладной, по цене 28 рублей за литр“—заявляет в своем письме покупатель Г.

Не лучше обстоит дело

и в сельмаге деревни Линдозера, где продавцом работает т. Макаров.

Об упорядочении торговли в районном центре пишет потребитель Мунозерского сельпо Б. Лен.

„У продуктового магазина Спасской губы, в очередях можно видеть все время одних и тех же людей из местного населения. Рабочие и служащие, особенно одиночки, лишены возможности покупать продукты даже первой необходимости“.

Грубо обращается с посетителями продавец Гимольской лавки, Ключиногорского сельпо т. Гарлов. Поступающие в лавку продукты продаются сезонным рабочим, работающим на сплаве, а не пайщикам.

Нарушает правила советской торговли продавщица Терекской лавки, Мунозерского сельпо т. Климова Д. И. Получаемые товары она продает не в порядке живой очереди, а по знакомству. На днях в лавку поступила детская обувь, которую она распродала без очереди своим близким знакомым—родственникам.

Петровскому Райпотребсоюзу следует серьезно заняться вопросом упорядочения государственной торговли и в месте с правлениями сельпо изжить вышеуказанные недостатки.

Улучшить обслуживание телефонной связью

Население Линдозерского сельсовета плохо обслуживается телефонной связью из-за того, что телефонные аппараты и линия не исправляются находящимся на этом участке монтером районной конторы связи Штопноевым. Последний вместо того, чтобы исправлять повреждения в телефонах и на линии, целыми днями без-

дельничает. Так, например, 26 июля он весь день находился в конторе Линдозерского мехлесопункта. Ко всему этому нужно добавить то, что он был пьяный и не только сам не работал, но мешал в работе сотрудникам конторы. Знает об этих безобразиях райконтора связи, но мер не принимает.

Кустов.

Не ослаблять борьбы с нарушителями трудовой дисциплины

После опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня о труде значительно укрепилась трудовая дисциплина на предприятиях и учреждениях, повысилась производительность труда.

Однако сделано еще не все для точного и неуклонного осуществления Указа. Об этом свидетельствует ежедневное поступление дел нарушителей трудовой дисциплины для разбора в народный суд района.

За последние дни народный суд рассмотрел ряд дел, связанных с нарушением Указа от 26 июня. Вот, например, дело телеграфиста райконторы связи

Сучкова. 20 июля он без разрешения администрации уехал в Петрозаводск и 21 июля не вышел на работу. Прогул он совершает впервые. Народным судом он приговорен к шести месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 25 проц. из получаемой зарплаты.

Таковую же меру наказания получили нарушители трудовой дисциплины Куршин (Заготконтора Райпотребсоюза), Германов (мастер сплава) и Рябова (РО НКВД). К шести месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 15 проц. из получаемой зарплаты приговорен мастер Гомсельского лесопункта Ершов.

Зам. ответственного редактора И. НАЧАЛОВ.